

城市社区须建养老服务设施

■老城区和已建成小区，按照社区居民人均不少于0.1平方米的标准建设养老服务设施

■新建居住小区要按标准要求，配套建设养老服务设施，并与住宅同步规划，同步验收，同步交付使用

按照国务院的部署，今年第四季度，也就是下个月起到年底前，全国各地老城区和已建成居民小区，要陆续通过购置、置换、租赁等方式，开辟养老服务设施，不得挪作他用。

今年年底前落实社区养老用地

国务院近日印发的《关于加快发展养老服务业的若干意见》，还附有一份未公布的任务分解责任状和时间表。

13日下午，上述时间表得以在第九届全国老龄学院院长论坛上公布。其中，前两条，就是国务院要求住房城乡建设部、国土资源部、民政部、全国老龄办和各省级人民政府，在今年年底前，落实社区养老的用地问题。

国务院责成上述部门，在老城区和已建成小区，按照社区居民人均不少于0.1平方米的标准

建设指标，限期通过购置、置换、租赁等方式开辟养老服务设施，不得挪作他用。启动实施时间明确为今年第四季度。

对于新城区建设，国务院要求，各地政府在制定城市总体规划、控制性详细规划时，就按照人均用地不少于0.1平方米的标准，分级分区规划养老设施；凡新建居住小区要按标准要求，配套建设养老服务设施，并与住宅同步规划，同步验收，同步交付使用。

上述目标如何在各地贯彻落实？国务院要求，住建部、国土部、民政部和各省级政府，今年年底前要出台具体措施。

降低社会力量办养老机构门槛

地方有了，什么样的服务内容才能满足居民在家门口养老的需求？国务院《意见》要求，

由民政部牵头，在今年年底前出台具体措施，大力发展家政服务，为居家老年人提供规范化、个性化服务，支持社区引入社会组织举办家政、物业等企业，兴办并运营老年餐桌、社区日间照料、老年活动中心等形式多样的项目。同时，各地民政部门还要支持社区，组织开展适合老年人群体性文化体育娱乐活动，鼓励专业化养老机构利用自身资源优势，培训和指导社区养老服务组织和人员。

如何吸引社会力量将“养老床”和养老服务办在社区？国务院也有部署，要求民政部牵头，在今年第四季度出台具体措施，进一步降低社会力量举办养老机构的门槛，鼓励个人举办家庭化、小型化养老机构，社会力量举办规模化、连锁化养老机构，鼓励民间资本对企业厂房、商业设施及其他可利用的社会资源进行整合和改造，用于养老服务。据《新京报》



好伦哥比萨自助餐厅
提醒您关注民生头条
健康又美味 休闲好伦哥

商丘一店：旺角广场二楼
电话：(0370)5090666
商丘二店：白云游乐园三楼
电话：(0370)5093888

民生天气

今天，晴天间多云；东南风2~3级；气温20℃~32℃。
明天，晴天到多云；东南风2~3级；气温19℃~30℃。
欲知天气变化，请拨打“12121”。

秋天该来没来 夏天要走没走

本报讯“昨天起床时看到天空有点阴沉，以为不热了，怕着凉，我出门还特意带了一件薄外套。谁知没过多久天就热起来了，中午在外面倒有几分夏天的感觉。”昨天，家住文化路的张轩说。有着同样感受的不止是张轩一人。“上午经过太阳一晒，加上闷热，我都有点中暑症状，头晕、胸闷，跟我一个月前中暑时出现的症状一样，感觉好难受。早晚天气又比较凉爽，一天两个季节似的，中午午睡开空调，晚上睡觉又盖薄被。”家住归德路的王晓说。

这几天记者也有切身体会，我市的天气早晚会有凉意，中午又偏热，在穿衣和饮食上难免遇上点小尴尬。在晴朗的白天，温差会更大，夜里卸掉凉席，盖起了被子。不过偶尔口干舌燥又略微感觉到一点秋意。

闷热天气杀了个“回马枪”，把早几天的凉意赶跑了。眼下市民正在经历着“秋天将来没来，夏天要走没走”的状态，中午天气炎热如夏日，早晚凉爽舒适如秋季。商丘气象台台长康邵钧说，由于受到副热带高压系统和高空槽系统的交替控制，目前我市的天气仍处于炎热与凉爽的反复阶段，真正进入秋季状态还需要等待一段时日。

未来两三天，我市的天气以晴间多云为主，高温超过30℃。要想像前几天那样凉爽，恐怕还要几天的光景。这时候早晚偏凉，市民外出还是要注意防范的。

晚报首席记者 刘春正

市民持身份证 半价游芒砀山

本报讯 昨天，记者从永城芒砀山景区了解到，10月1日起，游客关注该景区官方微信或微博后，把芒砀山美景、体验的活动拍下来上传到朋友圈，将有机会获得景区推出的优惠或免费景区门票。此活动联合景区有开封清明上河园、山东台儿庄古城、安徽皇藏峪、商丘古城、安徽亳州、河南嵯峨山、河南太昊陵等。

永城芒砀山景区营销部经理罗帅介绍，凡商丘各县(市、区)居民持商丘本地身份证，在商学生证、在商暂住证或工作证(同时出示本人身份证)享受景区(含全部景点)门票5折即50元优惠。
晚报记者 宋亚威

纸杯也有保质期 保存不当易发霉

本报讯 一次性纸杯已进入寻常百姓家，但是许多市民并不清楚，一次性纸杯也有保质期。

昨天，在八一路旁的一家大型超市里，各种牌子的一次性纸杯放满了柜台。记者拿起几个，发现有的没有明确印制生产日期和保质期，有的保质期不同。快过节了，不少市民在挑选一次性纸杯时，大都是关注价格或者是品牌，并不会太注意生产日期以及保质期。

“纸杯也有保质期？从来没听说过。买纸杯时只是看看价格，并未注意过保质期。”正在挑选一次性纸杯的一位市民说。记者在超市又问了几位市民，他们均表示此前未关注过一次性纸杯保质期的问题，更不了解使用过期纸杯有什么危害。

市中心医院急诊科主任杨道荣说，如果对一次性纸杯保质期缺少了解，加上保存方式不当，杯子容易受潮发霉，引起细菌、真菌滋生，这个时候如果使用的话，往往很容易引起呼吸道疾病，对人体产生一定的危害。他提醒市民在购买一次性纸杯时，一定要看生产日期和保质期。

据了解，为使一次性纸杯达到防水效果，厂家会在内壁涂一层聚乙烯隔水膜。聚乙烯是食物加工中最安全的化学物质。但如果所用材料不好或工艺不过关，在聚乙烯热熔或涂抹到纸杯过程中，可能会氧化为羰基化合物。羰基化合物在常温下不易挥发，但是遇到高温时就可能挥发出来，长期摄入，对人体有一定伤害。

挑选一次性纸杯时，要看包装上标注的信息是不是完全，有没有标注生产许可证编号以及QS标志，印刷图案轮廓是否清晰、色泽是否均匀等。此外，可以闻一闻纸杯有没有刺鼻的气味，特别是油墨的味道，或者是发霉的味道，气味比较重的，最好不要购买。晚报首席记者 刘春正



昨日，华商大道正在施工

华商大道破损路面开始整修

本报讯 前天，在华商大道与商鹿公路交叉口附近，多名施工人员顶着烈日对华商大道破损路面进行整修。据睢阳区公路局有关人员介绍，受今年持续高温天气影响，加上华商大道过往的各种车辆较多，造成该路部分路段出现大面积坑槽，严重影响了车辆通行及安全。为此，公路部门开始对破损路面进行整修。

今年夏季，华商大道与商鹿公路交叉口东侧一段路面出现严重破损，这段路面凹凸不平，有明显被车轮轧过留下的印子，凸起较为严重的路面高出十几厘米。经过高温的烘

烤，附近还能闻到柏油味。有关部门负责人曾向本报表示，除此之外，华商大道还有几处红绿灯附近的路面出现破损，另外一些路段还出现了小坑槽。

据睢阳区公路局办公室工作人员杨冬介绍，为保障市民的通行顺畅，睢阳区公路局根据上级的要求，抽调精干专业队伍，出动大型摊铺机、压路机等大型机械，高标准对损坏的路段进行挖补罩面，全段共修复路面8000余平方米。

文/晚报记者 宋亚威
图/晚报首席记者 魏文慧

招商公告

连霍高速商丘服务区商周柘城服务区因餐饮经营需要，现就粮油、蔬菜、肉类干货、调料等餐饮原材料采购事宜，面向商丘市商家进行公开招商。

具体要求如下：
1. 经营有一定规模的门店，产品品种齐全；
2. 具有正规的工商营业执照、税务登记证、食品流通许可证等证件，年检合格；
3. 具有银行对公账户，能提供正规商业发票；
4. 能按时配送到服务区。
即日起报名，报名截止时间：2013年9月18日，欢迎有意向的商户来电报名。招商时间另行通知。
联系人：周女士
电话：0370—3325580
河南高速公路发展有限责任公司商丘服务区
2013年9月13日

中国传媒大学 成人高等学历在豫招生

专升本有新闻、播音、编导；高起专有新闻、播音、摄影摄像技术。9月17日至29日网上报名并确认，10月26日、27日考试。艺术类专、本科均需专业课加试。
地点：郑州市工人路120号中传郑州函授站
电话：0371—67449733 13838390329
13213222598